Информация 
о правозащитной работе Янаульской районной организации Башкирской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2015 год

В качестве профилактических мер по предупреждению нарушений трудового законодательства были проведены собрания в образовательных учреждениях города, где рассматривались вопросы оплаты труда, рабочего времени и времени отдыха, прав и обязанностей работников. Проведен районный конкурс « Профлидер», где разбирались вопросы трудового законодательства.
Проведена тематическая проверка по теме «Осуществление гарантированных выплат педагогическим работникам» с 24.04.2015г. в следующих  семи образовательных учреждениях :

-МБОУ гимназия г.Янаул;

-МБОУ лицей г.Янаул;

- МАДОУ ДС №14;

- МАДОУ ДС №16;

- МБОУ СОШ с.Истяк;

- МБДОУ ДС с. Истяк;

- Коррекционная школа- интернат VIII вида г. Янаул.
В проверенных учреждениях  выявлено 18 нарушений.
По итогам проверок руководителям учреждений выданы акты проверки и представления по устранению выявленных нарушений.
В результате устранения работодателями выявленных нарушений экономическая эффективность проверок составила 69428 рублей.
Правовая помощь членам профсоюза оказывалась в вопросах: 

· разработки коллективных договоров, соглашений –20; 

· составления исков и сопроводительных документов в суды –6;
При подготовке исков в суд председателем территориальной организации Профсоюза членам Профсоюза оказывалась помощь в изыскании и получении необходимых доказательств.
Осуществлялась «черновая работа» по судебным делам:
· консультирование истца;

· расчет трудового и педагогического стажа;

· подбор материалов и решений для суда по аналогичным делам;

· подготовка необходимых нормативных правовых актов;

· ксерокопия документов.

Таким образом, члены Профсоюза, обратившиеся за помощью, получают полный пакет документов к суду и консультации о судебной процедуре.
В судах с участием председателя территориальной организации Профсоюза из 9 рассмотренных дел 8 решены в пользу работников. Основная масса судебных дел связана с обжалованием решений Управлений пенсионного фонда об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии по старости по следующим основаниям:

· периоды работы должности пионервожатой;

· периоды нахождения на курсах повышения квалификации, в «учебных» отпусках; 

· периоды работы в должностях, не предусмотренных Списком, но с учебной нагрузкой;

· очная учеба в ВУЗах и ССУЗах;
· работа в должности воспитателя в детском комбинате при заводе;
· работа в должности воспитателя общежития при СПТУ.
Оказывалась помощь членам Профсоюза, руководителям учреждений в вопросах разрешения трудовых споров, разбирая конфликтные ситуации в учреждениях, не доводя их до коллективных трудовых споров. Таким образом, все возникающие споры удается разрешить путем консультаций, разъяснений и переговоров, не доводя до возникновения и регистрации коллективного трудового спора. 
Помощь в разработке коллективных договоров образовательных учреждений осуществлялась на этапе подготовки проектов документов и при проведении экспертизы проектов. Помощь оказывалась профкомам учреждений и работодателям. 

Всего за отчетный период проведена экспертиза 20 нормативных правовых актов учреждений. 

Разработано территориальное соглашение по решению социально-экономических вопросов и обеспечению правовых гарантий работников образования между Администрацией муниципального района Янаульский район РБ, МКУ « правление образования муниципального района Янаульский район РБ», районным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018 годы. Многие позиции данного Соглашения лучше, чем в ряде других муниципальных образований.  
Одной из сильных сторон Профсоюза образования является подготовка макетов документов, значение которых в сегодняшней школе очень важно. Реском Профсоюза регулярно направлял образцы локальных актов, макеты колдоговоров, образцы положений по оплате труда, информационные материалы и методические рекомендации по разным направлениям управленческой деятельности, которые  оперативно доводились до учреждений.
Вопросы в обращениях членов Профсоюза, а также темы, поднимаемые членами профсоюза при личных встречах и консультациях с председателем Профсоюзной организации, касались практически всех аспектов применения  норм Трудового кодекса РФ и иных нормативных правовых актов, содержащие нормы трудового права. 
Экономическая эффективность правозащитной работы в 2015 году составила  порядка 3 млн. рублей.  
 Председатель РК Профсоюза работников образования    Э.Э.Гильмуллина
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